

# 中粮面业 30 万吨小麦加工项目开工建设

**本报讯** 近日,中粮福临门雪花粉新品首发暨中粮面业(巴彦淖尔)有限公司 30 万吨小麦加工项目一期开工奠基仪式在巴彦淖尔市经济技术开

发区举行。中粮集团党组书记、董事长赵双连,自治区政协副主席梁铁城出席。中粮面业(巴彦淖尔)有限公司 30

万吨小麦加工项目是中粮集团“十三五规划”重点投资项目之一,公司占地面积 13.5 万平方米,注册资金 1.99 亿元,预计年产值 10 亿元。项目一期计划投

资 3.7 亿元,主要建设 4.4 万吨立筒仓、日加工 400 吨小麦生产线及相关仓储配套设施。中粮面业(巴彦淖尔)有限公司将依

托河套灌区优质强筋小麦资源,采用“企业+基地+农户”运作方式,开展订单种植回收小麦,通过与农户的订单合作,实现农业产销紧密衔接,在保证优

质小麦产出的同时,让农户分享到加工销售环节的收益,真正将农业供给侧改革引向深入。

韩继旺

## 大丰收! 乌海市今年鲜食葡萄产量近万吨

**本报讯** 记者从乌海市农牧业局获悉,今年,乌海市鲜食葡萄再次实现丰产丰收,预计产量近万吨。

目前,全市鲜食葡萄总面积 1 万余亩,挂果面积近 1 万亩,正是这样的高挂果率保证了产量的“大丰收”。而这背后,是葡萄种植企业、专业村和合作社为此做出的不懈努力,包括引进、种植葡萄优良品种,依靠标准化栽培技术和规范化管理提高葡萄产量与品质等。

目前,全市鲜食葡萄已集中大规模上市,品种有 100 多个,主要是巨峰、无

核白、玫瑰香、森田尼无核、原白、红地球等中晚熟品种,价格为每公斤 20 至 30 元,且销售情况良好。销售模式上,除云飞公司以直营店模式销售外,其他葡萄种植企业(户)主要以葡萄种植区域沿路销售和葡萄园观光采摘销售为主。

面对葡萄丰产丰收,乌海市将加大葡萄营销推介力度,积极打造葡萄品牌,以实现乌海葡萄优质优价,销售渠道持续顺畅。

苏日立格

## 包头三家合作社获国家绿色食品证书

**本报讯** 近日,达茂旗吉日嘎拉农牧业专业合作社、达茂旗满都拉镇为民养殖专业合作社、土默特右旗明石农业专业合作社 3 家企业获得农业部颁发的绿色食品证书。

其中,达茂旗吉日嘎拉农牧业专业合作社的卷羊肉(冷冻)、手扒肉(冷冻),达茂旗满都拉镇为民养殖专业合作

社的羊腿(冷冻)、羊肉(冷冻)、羊排(冷冻)、手扒肉(冷冻)、羊肉卷(冷冻),土默特右旗明石农业专业合作社西红柿共 8 个产品获国家绿色食品证书。

目前,全市各旗县区积极推进绿色食品企业的认证工作,对包头市绿色食品品牌建设起到了积极的推动作用。

张婷婷

## 兴安盟扎赉特旗: 让黑木耳成为旅游品牌

近日,为期 3 天的扎赉特旗首届草原黑木耳旅游节圆满落幕。此次草原黑木耳旅游节,吸引了包括兴安盟盟内外 21 家黑木耳专业合作社和 48 家企业前来参展,展品涵盖黑木耳、蒙古族特色产品、有机蔬菜、手工制品等 30 大类百余种具有各地特色的旅游产品。

扎赉特旗现有规模黑木耳合作社 12 家,种植大户 7 家,分布于 8 个苏木乡镇和 1 个林场。黑木耳产业从业户数达 1100 余户,提供季节性就业岗位 170 余个,黑木耳产业已成为扎赉特旗农牧民脱贫致富的龙头产业。

胡日查

## 8 月包钢铁路输出量创历史新高

**本报讯** 进入 8 月份,包钢针对产品输出量大的情况,生产部加强与包头西站、呼铁局包头货运中心联系,加大行车组织以及货装安全检查力度,减少返厂车数量;与包头西车辆段协调,及时处理故障车,确保车辆运用数量。

与此同时,运输部做好雨季铁路线

路巡检维修工作,各车站处于安全稳定运行状态,保证公司产品顺利外发。

据统计,8 月份公司产品铁路外发计划提报 15933 车,批复 15848 车,批复率完成 99.5%,高出指标 4.5 个百分点;全月输出产品 93.73 万吨,日均输出产品 3.02 万吨,均为历史最高水平。

宝岗

## 巴彦淖尔市展开秋季青微贮收贮

**本报讯** 近日,巴彦淖尔市杭锦后旗头道桥镇玉米田里大型联合收割机往来穿梭,当地奶牛场正在按照年初签订的订单组织开展全株玉米青贮作业。

从今年 8 月底开始,巴彦淖尔市秋季青贮饲料收贮工作在全市各地陆续展开。截至目前,全市青微贮总量完成 1.48 亿公斤,其中,全株青贮完成 1.25 亿公斤,微贮完成 0.16 亿公斤,紫花苜蓿青贮等农副产品作为原料的其它青贮完成 0.07 亿公斤。

韩继旺

巴彦淖尔市是我区重要的牛羊养殖基地,2016 年畜牧业年度牲畜饲养量达到 2278 万只,其中肉羊饲养量 2128 万只,出栏 1151 万只,出栏量稳居全区第一;奶牛存栏 15.78 万头,原奶产量 51 万吨,是全国最大有机奶生产加工基地。为确保牛羊安全过冬,该市精心筹划提前准备,组织动员各养殖场集中开展青贮作业,计划完成青微贮总量 16 亿公斤。

## 锡盟新增 6 个内蒙古名牌产品

**本报讯** 日前,内蒙古自治区质量奖审定委员会办公室对“2016 年内蒙古名牌产品”进行了通报。锡盟的正蓝旗仁创砂业有限公司、正镶白旗伊盛肉类有限责任公司、锡盟冉峰工贸有限公司、内蒙古兴安铜锌冶炼有限公司、锡盟源吉淖尔盐场、内蒙古贺斯格乌拉原之质量的有效提升,从而形成独有的比较优势,带动和促进地方经济社会发展。

在此次获奖产品中,正蓝旗仁创砂业有限公司生产的“生态砂基透水砖”和兴安铜锌冶炼有限公司生产的“锌锭”作为首次获奖的工业产品,标志着锡盟在工业产品领域的品牌培育取得了新突破,实现了产业发展水平的进一步提升。

郭乐

视品牌建设工作,结合锡盟发展实际,通过引导特色产品生产企业积极申报内蒙古名牌产品和各级政府质量奖,大力培育发展自主品牌。同时,促使企业不断强化“质量第一”的发展理念,坚持追求卓越绩效、完善质量管理体系,更加注重生产工艺的改进创新以及产品质量的有效提升,从而形成独有的比较优势,带动和促进地方经济社会发展。

在内蒙古自治区扶贫开发办公室 9 月 12 日发布消息称,内蒙古易地扶贫搬迁工作进展顺利,截至 8 月底,已经有 632 个安置点开工建设。

## 33 辆“伪出租车”被销毁



非法营运出租车被销毁

**本报讯** 近日,呼和浩特市运输管理局召开了集中销毁无证出租汽车、套牌车、黑车现场会,集中销毁 33 台无证出租汽车、套牌车、黑车以及相关的非法营运附属设施。

在销毁现场,记者看到被查获的各类非法营运车辆被大型铲斗车倾轧销毁。这已经是呼市运管局第六次以现场会的形式集中销毁无证出租车、套牌车,六次累计销毁无证出租车、套牌车 299 辆,有效地震慑了各类非法经营行为。

呼和浩特市运输管理局的相关负责人向记者介绍,2013 年到 2016 年,呼和浩特市运输管理局共查扣无证经营车辆 2798 例,套牌车 144 例。从今年 2 月 5 日开始至今,运管局分别在白塔国际机场、呼和浩特火车站、火车东客站、北垣街西口、附属医院、中山路海亮广场十字

路口、通道街大召广场、金桥世纪五路设立了八个检查点,共集中开展了 36 次检查行动,出动执法人员 6602 人次,检查出租车 62615 台次,共查处黑车 362 台,套牌车 25 台,异地经营车 49 台,其他各类违章 2686 例。

下一步,运管部门将加大力度打击扰乱道路运输市场秩序的非法经营行为,保护合法经营和广大乘客的合法权益,同时整治客运出租汽车市场无证经营、车容车貌、仪容仪表,整体提升行业的服务形象和服务水平。也呼吁广大市民要拒乘无证营运车辆,发现套牌等假冒出租汽车线索及时举报,积极配合道路运输管理部门,共同维护呼和浩特客运市场的良好秩序,助力创城。

胡硕

## 金融知识送到务工人员服务中心



**本报讯** (记者 李茂林) 近日,由人行呼和浩特中心支行牵头,内蒙古保监局主办、内蒙古证监局和内蒙古金融办参加的“2017 年内蒙古自治区金融知识普及月送金融知识进务工人员服务中心”在呼和浩特举行。

农业银行内蒙古分行、国泰君安证券呼和浩特营业部、大地财险内蒙古分公司等八家银行业、证券期货业、保险业金融机构承办了此次活动。八家金融机构准备了丰富多彩的文艺节目,在寓教于乐中,普及了金融知识。

内蒙古保监局消费者权益保护处长王国琦在致辞中指出,我们送金融知识到务工人员中心,就是为了让广大工友了解金融知识、掌握金融知识、在生活中应用金融知识。正确选择金融产品,防范高利诱惑,谨防电信诈骗,选择适合自己的保险产品,远离证券内幕交易。

乌兰察布驻呼和浩特务工人员服务中心主任表示,他代表务工人员感谢金融系统广大干部职工对务工人员的关心和支持,中心工作人员将认真学习金融知识,利用金融知识为务工人员造福。

## 内蒙古 632 个易地扶贫安置点开工建设

**本报讯** 内蒙古自治区扶贫开发办公室 9 月 12 日发布消息称,内蒙古易地扶贫搬迁工作进展顺利,截至 8 月底,已经有 632 个安置点开工建设。

据了解,易地扶贫搬迁重点解决贫困户生产发展和稳定就业问题,并落实“四不变、两同等、一减免”政策,即原承包土地、草地、林地的经营权和受益权不变,子女进城上学“两免一补”政策不变,新农合政策不变,低保政策不变;子女入托上学和就业享受与城镇居民同等待遇;自愿转为非农户口的,减免各种行政性收费。在项目建设过程中,严

守“两条红线”,即严格执行人均 25 平方米的建房标准和户均自筹不超过 1 万元两条红线,严守搬迁不举债和不引发新的社会矛盾的“两条底线”。

“十三五”期间,我区计划投入专项资金 130 亿元,搬迁 30 万农牧民,其中建档立卡贫困人口 20 万人,2016 年起计划每年搬迁 5 万贫困人口,2019 年完成任务,2020 年巩固提高。其中,2017 年,计划投入 33 亿元,建设 641 个安置点,搬迁 5 万建档立卡贫困人口。目前已经有 632 个安置点开工建设,开工率为 98.6%。

赵佳琪

## 我区国家司法考试人数创新高

**本报讯** 9 月 16 日上午,为期两天的 2017 年国家司法考试开考,今年内蒙古考区报名人数创历史新高,达到 27805 人。

此次考试,全区共设 11 个考区、17 个考点、939 个考场,考场数较去年增加 120 个,其中设置蒙文考场 219 个、汉文考场 720 个。呼和浩特考区 7268 人报名参加,为特大考区;包头、鄂尔多斯、赤峰、通辽考区,报名人数均在 3000 人以上。

为全力做好考试组织实施的各项工,自治区司法厅成立督考工作领导小组,共派出 11 个督考小组分赴盟市考区开展工作。考试期间,考点全部使用考务安全管理系统,方便考生身份识别,查处考试作弊;通过门户网站、微信微博、法治专网和广播电台、报纸报刊

等媒体发布涉考信息,法治内蒙古微信公众号及时发布考生须知、注意事项、交通提示等,提供便捷服务,保障考生的知情权;设立考生服务站,组织志愿者及时引导、解答咨询。

据悉,国家司法考试制度自 2018 年起调整为国家统一法律职业资格证书考试制度,除原本应取得法律职业资格的法官、检察官、律师、公证员四类人员外,从事行政处罚决定审核、行政复议、行政裁决的工作人员及法律顾问、法律类仲裁员也必须参加国家统一法律职业资格证书考试,取得职业资格。

国家司法考试制度实施 15 年来,我区累计应试人数 13.58 万人,其中 2.35 万人达到国家合格分数线,1.36 万人达到地方合格分数线。

杨凡

## 乌兰察布市迎草原“相亲”旅游专列

**本报讯** 相会敖包,浪漫乌兰察布。8 月 26 日,首趟搭载着 400 余名单身游客的草原旅游专列由北京开赴乌兰察布市,展开为期两天三夜的浪漫相亲之旅。

为积极响应团中央号召,解决京津等城市单身群体的婚恋交友问题,由北京市援办、旅游委、乌兰察布市政府等联合推出了此次活动,通过旅游与相亲跨界合作,单身男女在旅途中相识、相知,倡导一种新型旅行模式、新的交友方式,也是“旅游+相亲”新模式的友谊探索,同时充分展示乌兰察布草原

旅游风光及人文风采,联手把乌兰察布大草原打造成全国著名的草原相亲旅游胜地,促进旅游业发展。初秋的辉腾锡勒大草原,天朗气清,云卷云舒,阵阵秋风穿耳而过,飞速旋转的风车排列整齐,犹如训练有素的迎宾队伍,迎接远道而来的客人。在这里,游客共同体验了蒙古族风情,参观游览了浓郁的地域特色景观,开展了草原集体舞、男女对唱、爱的悄悄话等丰富多彩的互动节目,增进了彼此的友谊。所有的单身男女都进行了敖包祈福。

郭奇勇

## 鄂尔多斯鄂托克前旗: 通用机场 PPP 项目落地

**本报讯** 日前,在鄂托克前旗人民政府的高度重视和上级有关部门的大力支持指导下,鄂托克前旗通用机场建设 PPP 项目完成了采购,成功与鄂尔多斯机场管理集团有限公司签署了 PPP 项目合同。

据了解,本项目是鄂托克前旗重点建设项目之一,已列入自治区第四批 PPP 示范项目库,总投资约 9562.00 万元,合作期 10 年(建设期 1 年,运营期 9 年),政府方占股 30.3%、出资额 868.6 万元,社会资本占股 69.7%、出

额为 2000.00 万元,剩余投资由成立的项目公司鄂前旗敖勒召其通用机场有限公司负责融资,采用可行性缺口补助付费机制。

据悉,该项目合同的签署实现了鄂前旗 PPP 项目的“零突破”,对于加快推进该旗其他 PPP 项目落地和规范化实施,具有良好的示范带动作用,同时坚定了社会资本投资 PPP 项目的信心,营造了良好的投资氛围,有效减轻政府财政支出压力。

高伟

## 自治区首家无花果种植基地挂果

近日,记者走进包头市土右旗上榆树营村无花果种植基地大棚,一排排无花果树已有一人高,结满了丰硕的果实。

无花果种植基地位于萨拉齐镇上榆树营村,北邻萨秦线,南接萨凉线,地理位置优越,货物运输和观光旅游极为便捷。该项目于 2015 年落地建设,计划总投资 4500 万元,分 4 期完成全部项目规划。一期工程计划投资 600 万元,占地 300 亩,主要用于无花果实验性种植。

“一棵无花果就顶一亩玉米地!”郭志刚拿来了自己的小账本:

今年是第一年,每棵树能结 5-6 斤果实,目前基地共有 4000 多棵无花果树,可以收获 2.5 万斤,每斤售价 40 元,采摘价 60 元,预计收益至少 150 万元。等过 3-4 年,进入丰产期,一棵树都可以结 30 多斤果实。

当记者问及如何保证观光采摘游客能到基地来时,郭志刚笑着说:“已经

和多家旅行社进行了对接,而且整个内蒙古仅此一家,物以稀为贵,熟了估计也得活抢了!”

种植基地一期实验成功,二期工程将计划再投资 1000 万元,占地 500 亩,用于扩大无花果种植面积,丰富种植品种,增加效益收益。再长远一点规划,三期和四期工程计划投资 2900 万元,占地 700 亩,在进一步扩大果品种植区面积的同时,不断完善配套设施,提升企业项目综合运营实力。计划新建一处果品精深加工厂,主要涉及果品饮料制作、白酒、红酒酿造、洗化用品生产等延伸产业;新建一处集农家乐、有机果蔬采摘、自助烧烤、垂钓中心、珍禽养殖于一体的仿古建筑主题餐饮区;新建一处休闲游乐场,为周边居民和往来游客提供一个旅游度假的好去处。项目建成后,能够有效吸收周围闲散劳动力 200 至 500 人左右,提供一大批就业岗位,促进低收入家庭脱贫致富。

包宝



无花果种植基地在土右旗开花结果